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STANDARDELE MINIMALE a p 
stabilite de Institutul pentru studii politice de apărare şi istorie militară 
pentru obţinerea gradului profesional de asistent de cercetare ştiinţifică, 

cercetător ştiinţific şi cercetător ştiinţific gradul III

Standardele minimale* 1 sunt elaborate în conformitate cu:
> Legea nr. 183 din 10 iunie 2024 privind statutul personalului de cercetare, 

dezvoltare şi inovare reglementează statutul personalului de cercetare, dezvoltare şi 
inovare, stabileşte drepturile şi obligaţiile specifice, modalităţile de angajare şi 
promovare şi buna conduită în cercetarea ştiinţifică;

> Hotărârea Guvernului nr. 1568/2024 din 4 decembrie 2024 pentru aprobarea 
Normelor metodologice privind organizarea concursurilor pentru ocuparea 
posturilor vacante ale personalului de cercetare, dezvoltare şi inovare din 
organizaţiile de cercetare;

> Hotărârea Guvernului nr. 1569/2024 din 4 decembrie 2024 pentru aprobarea 
Normelor metodologice privind organizarea examenului de promovare pentru 
obţinerea gradului profesional de către personalul de cercetare, dezvoltare şi 
inovare din organizaţiile de cercetare;

> Dispoziţia secretarului de stat pentru politica de apărare, planificare şi relaţii 
internaţionale nr. PA-2 din 2025 pentru aprobarea Regulamentului propriu de 
concurs pentru ocuparea posturilor vacante ale personalului de cercetare, 
dezvoltare şi inovare din Institutul pentru studii politice de apărare şi istorie 
militară;

> Dispoziţia secretarului de stat pentru politica de apărare, planificare şi relaţii 
internaţionale nr. PA-3 din 2025 pentru aprobarea Regulamentului propriu privind 
examenul de promovare pentru obţinerea gradului profesional de către personalul 
de cercetare, dezvoltare şi inovare din Institutul pentru studii politice de apărare şi 
istorie militară.

1 Standardele minimale stabilite de Institutul pentru studii politice de apărare şi istorie militară pentru obţinerea 
gradului profesional de asistent de cercetare ştiinţifică, cercetător ştiinţific şi cercetător ştiinţific gradul III au 
fost avizate în şedinţa Consiliului Ştiinţific al ISPAIM din data de 05.12.2025.
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Standardele minimale pe care trebuie să le îndeplinească persoanele care participă la 
concursul pentru ocuparea unui post, respectiv la examenul de promovare pentru obţinerea 
gradului profesional sunt următoarele:

a) pentru asistent de cercetare ştiinţifică (ACS):
absolvent cu examen de licenţă sau de diplomă al studiilor în învăţământul 
universitar de lungă durată sau absolvent cu diplomă de maşter în specialitate sau 
domenii conexe;
minimum 2 (două) scrisori de recomandare de la supervizori şi/sau profesori de 
curs.

b) pentru cercetător ştiinţific (CS):
condiţiile de obţinere*a gradului de ACS;
cel puţin două articole publicate în reviste indexate în baze de date internaţionale 
(BDI) sau în reviste ştiinţifice de categorie A şi B neindexate în bazele de date; 
înscris la şcoala doctorală sau să deţină titlul de doctor în specialitate sau domenii 
conexe.

c) pentru cercetător ştiinţific gradul III (CS III):
titlul de doctor în specialitate sau în domenii conexe;
cel puţin cinci articole publicate în reviste indexate în baze de date internaţionale 
(BDI), în reviste ştiinţifice de categorie A şi B neindexate în bazele de date sau în 
volumele unor conferinţe naţionale/intemaţionale; 
participarea la conferinţe ştiinţifice.

Concursul pentru ocuparea posturilor de CS III constă în analiza dosarului de înscriere 
la concurs şi acordarea punctajului, pe baza unei grile adaptate specificului activităţii locului 
de muncă al candidatului şi a performanţelor sale. Concursul poate include şi o probă de 
interviu.

Cercetătorii ştiinţifici cu contract individual de muncă pe perioadă nedeterminată, care 
depăşesc cu minimum 50%, cel puţin două treimi din pragurile cantitative aferente 
standardelor pentru CS III, pot susţine examen pentru promovarea pe gradul profesional CS 
III în cadrul institutului/centrului cu care au contract individual de muncă pe perioadă 
nedeterminată, prin încheierea unui act adiţional la contractul individual de muncă existent.
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